
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1157
van STEPHANIE D'HOSE
datum: 4 september 2025

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

Volwassenenonderwijs  -  Dalend aantal inschrijvingen

Na de beslissing van de minister om de inschrijvingsgelden in het volwassenenonderwijs 
vanaf dit schooljaar drastisch te verhogen, was het bang afwachten wat het effect zou zijn 
op de inschrijvingscijfers. De cijfers in Brussel waarover Bruzz eind augustus 
communiceerde (“Volwassenonderwijs ziet inschrijvingen kelderen door prijsverhoging 
Demir”) zijn alvast onheilspellend te noemen. Zo berichtte Bruzz dat het aantal 
inschrijvingen voor een cursus Engels of Frans bij het centrum voor volwassenenonderwijs 
(CVO) Brussel daalde van 842 naar 10 inschrijvingen. Voor een verklaring was het volgens 
de adjunct-directeur niet ver zoeken. Cursisten zeiden onomwonden dat 480 euro voor een 
standaardformule van 120 uur gewoon te duur was. Ook bij het CVO Semper, dat pas 
midden september begint, is al een daling merkbaar. Zo zijn er 909 cursisten minder voor 
de Franse opleiding – een daling van 30 procent. Voor Engels is het aantal studenten 
gehalveerd tot 346.

De terugloop in inschrijvingen doet zich niet alleen in Brussel voor. Het GO! en de 
Onderwijsvereniging van Steden en Gemeenten (OVSG) merkten op dat de taalopleidingen 
in heel Vlaanderen teruglopen, en dan vooral  Frans en Engels.

1. Hoeveel cursisten hebben zich in het schooljaar 2025-2026 ingeschreven voor de 
volgende studiegebieden, waarvan het inschrijvingsgeld werd opgetrokken van 1,5 euro 
naar 4 euro per uur: ambachtelijke accessoires, drankenkennis, Europese hoofdtalen 
richtgraad 1 en 2, Europese neventalen richtgraad 1 en 2, Europese talen richtgraad 3 
en 4, fotografie, Hebreeuws, huishoudelijk koken, huishoudelijke decoratie- en 
naaitechnieken, mode maatwerk, mode realisaties, Oosterse talen, Scandinavische 
talen, Slavische talen en textiel? Graag een opsplitsing naar studieopleiding binnen elk 
studiegebied, evenals cijfers per centrum.

2. Hoeveel cursisten hebben zich in het schooljaar 2025-2026 ingeschreven voor de 
studiegebieden waarvan het inschrijvingsgeld werd verhoogd van 1,5 euro naar 2,25 
euro per uur: administratie, afwerking bouw, ambachtelijk erfgoed, ambulante zorg, 
assistentie vrije zorgberoepen, auto, bakkerij, bedrijfsbeheer, bibliotheek-, archief- en 
documentatiekunde, chemie, grafische communicatie en media, horeca, huishoudhulp, 
ICT-technieken, informatie- en communicatietechnologie, land- en tuinbouw, lassen, 
lichaamsverzorging, logistiek en verkoop, maritieme diensten, meubelmakerij, 
printmedia, ruwbouw, slagerij en toerisme? Graag ook hier een opsplitsing naar 
studieopleiding binnen elk studiegebied, evenals cijfers per centrum.
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1-2. Ik kies er expliciet voor om enkel definitieve cijfers te publiceren en geen voorlopige 
cijfers. Voorlopige data is nog onderhevig aan wijzigingen. De cijfers van schooljaar 
2025-2026 worden pas als definitief beschouwd bij de publicatie van het statistisch 
jaarboek. Voor schooljaar 2025-2026 gebeurt dat eind september 2027.


